

的好像已經完全停止似的。有一隻冬眠的蝙蝠，被人放在冰裡沒了一小時，拿出來後照舊熟睡。

冬眠是大自然就助動物度過嚴冬的奇妙辦法之一。除了冬眠以外，動物以其他方法度過寒冷的冬季。

例如鳥類在風雪未到之前，南飛避寒。松鼠日常儲存冬天所需的食糧。

蜜蜂不冬眠，牠們靠存蜜過活，同時還不斷鼓動着牠們的翅膀，以維持體溫和蜂房裏的溫度。天氣愈冷，蜜蜂兩翼的振動也愈急。

冬眠的地點，各有不同。例如蛇鑽到空心的木材裡，或在樹縫下面。有些人常在稻田引水渠旁的爛泥裡，挖出冬眠的青蛙和蛇。

在熱帶地方，冬眠可以斷斷續續，正二月間偶然天氣轉暖，冬眠動物就出來活動。後來氣溫下降，它們又繼續冬眠。

有的動物，因為供牠們作爲食物的小動物都冬眠了，所以也必須冬眠。

例如蝙蝠就是如此，因為它賴以爲生的昆蟲，到了冬天不是死掉就是冬眠了。

知蛛多數不冬眠，因爲牠可以數月不食。

## 動物冬夏眠

### 大自然奧妙

動物的冬眠可以說是自然界最奧妙的現象之一。有好多種哺乳動物、爬虫和昆虫，在冬眠期中，一部分器官完全休息，一部分活動速度降低，慢到令人難以覺察的地步。

在這個可稱爲「暫時死亡」

的冬眠中，動物的體溫降到正常的一半。心臟的跳動越來越慢，消化和排洩的功能完全停止。呼吸非常微弱，幾乎難以覺察，有時



一枚紅花（張富禪）

在氣候溫暖的地帶，好些動物用「夏眠」的辦法度過酷熱和乾旱的季節，在動物生理上來說，這是相當於冬眠的一種現象。

——吳學章取材《鳥獸月刊》

## 西藏紅花

### 台灣試植

身價名貴的西藏紅花，最近經民間由香港引進本省試植。

彰化市趙梓芳農友說：早在民國五十五年，他就引進紅花試種，可在洋菇休閒期，利用塑膠袋，在洋菇培養土上栽培。

西藏紅花爲著名國藥，據有通經、鎮靜、鎮痛等效果，用量頗多。（陳鳳辰）



西藏紅花

最新天然殺蟲劑（北市農藥字第1085號）

# 大寶

DIPEL®  
(HD-1型蘇力菌)

使用倍數：1,500—3,000倍

台灣總代理：

Abbott Laboratories  
美國雅培大藥廠出品

華欣貿易有限公司  
台北市南京西路五十號  
TEL: 570708 - 570953

- 效力宏大持久
- 人畜植無毒害
- 極安定不變質
- 品質保證劃一
- 用量少最經濟

台灣總經銷：

惠光貿易有限公司  
臺南市東門路231號  
TEL: 24971

## 百香果 風味優美



百香果的果實與花

百香果是蔓性植物，生育旺盛，繁殖快。以往是採收野生種的果實，日本人稱為「果物時計草」，因為它的雄蕊隨着日光轉動，好像鐘表指針一樣。

美國製低毒性有機磷殺蟲劑，當初由於對甜菜潛蟲及夜盜虫，低濃度有卓越效果，開始推廣施用。後來知道對於廣泛的鱗翅目害蟲有效，適用範圍擴大到二化螟蟲及甘藍菜、蘿蔔等蔬菜害蟲。對於青虫、小菜蛾、夜盜虫等都有效果。

「福賜松」（Phosael）殺蟲劑用於二化螟蟲散布的同一濃度，對於稻熱病有高度預防效果。關於有殺蟲及殺菌双重效果。「福賜松」的作用，研究機構正在研究中。

「福賜松」殺蟲效果與多數有機磷殺蟲劑一樣，作用點是阻害大酯酶素（Cholin esterase）的作用。其效果一如巴拉松，必須變成活性氧化體（Oxon type），始有殺蟲效果。

美國維爾西可公司研究「福賜松」對於稻熱病菌的作用，須變成活性氧化體才兼有預防與治療的效果。

日本農藥公司對於「福賜松」的代謝分解物數種，就其對稻熱病的防除效果調查結果，得到相同的結論。

又應用「福賜松」不致發生米的臭味問題。

見里朝正原著

## 低毒有機磷 殺蟲兼治稻病

1973年  
新子介紹

選天理交配  
新良種

YS

大和農園產品  
(長岡交配各品種等現貨供應)

獨家進口 三季葵霸王白菜  
黑葉大型煙台大白，本品種在台種植不過二、三年，但為其品質具有獨特優點，已風評全省、最信譽，耐寒暑、抗病、耐雨不腐爛，結球完全包被、食味俱佳、耐運輸，最宜內外銷，比任何品種更深花，不易抽苔，自今至春後可繼續落子，每球三公斤左右，保持十成收穫，市場最受歡迎，價高易售，衆所賞識之新品種原裝1兩半罐每台兩75元，全省各地種子行均有售。

金力甘藍一代交配極耐暑、抗病、抗旱等極強，最適合本省氣候四季栽種、育苗25日定植後55~60日可收成，質地柔軟每球重二公斤左右，在台多年歷史，為一致讚譽品種。(原封伍三兩裝每台兩90元) 草花種子(新進口、發芽好，精美繪袋裝50餘種)

新裕興企業股份有限公司  
新合成立  
台北市建化街一段一四九號  
台灣郵政劃撥：502號  
TEL：543787